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Зв'язок між стресом і високим ризиком онкології
підтверджується. Японськими вченими встановлено,
що в людей (особливо чоловіків), які постійно відчу-
вають стрес, ризик розвитку раку виявляється на 11%
вищим порівняно з людьми, які відчувають стабільно
низький рівень стресу. На думку дослідників, гострий
нетривалий стрес часто буває необхідний організму,
який таким чином тренується реагувати на небезпечні
моменти. Але хронічний стрес, при якому спостері-
гаються постійна сильна тривожність, психологічна
пригніченість, втома, може спровокувати негативні
зміни в організмі. Учені стверджують, що при цьому
"ламається" метаболізм, і рівень певних гормонів вияв-
ляється постійно високим, а довжина кінцевих ділянок
хромосом (теломер) скорочується. Сьогодні науці вже
добре відомо, що укорочення теломер підвищує ризик
розвитку захворювань і передчасної смерті. Крім цьо-
го, хронічний стрес провокує активізацію запальних
процесів і ослаблення функцій імунної системи. Це, у
свою чергу, також може вплинути на виникнення та
розвиток раку. Зниження ж рівня стресу підвищує
якість і тривалість життя людей як здорових, так і тих, які
мають певні захворювання (http://www.medlinks.ru/
article.php?sid=83946).

Масштабне дослідження довело майже повну без-
пеку вакцинації. Американські педіатри представили
систематичний огляд наукових доказів щодо неблаго-
получних наслідків після вакцинації. Раніше повідомля-
лося про 47 наслідків. Але після дослідження виявилося,
що їх всього 12. Фахівці затвердили список таких по-
бічних реакцій: анафілаксія (алергічна реакція), артрит
(легкий, гострий, тимчасовий і нехронічний), дельтовид-
ний бурсит через неправильно введену вакцину, дисе-
мінована вітряна віспа після вакцини проти неї (вини-
кає тільки на фоні імунодефіциту), енцефаліт, феб-
рильні судоми, синдром Гієна-Барре. Також у списку
опинилися гепатит (тільки при імунодефіциті й тільки
після вакцини проти вітряної віспи), оперізуючий ли-
шай, імунна тромбоцитопенічна пурпура, непри-
томність і менінгіт. Левова частка перерахованих уск-
ладнень виникає дуже рідко. Як правило, ускладнення
пов'язані з імунодефіцитом або прийомом препаратів,
що пригнічують імунітет. Точно встановлено, що вак-
цини проти грипу не викликають астму, дитячі вакцини
не провокують аутизм і синдром раптової дитячої
смерті. Після вакцинації людині не загрожує діабет, ге-
патит чи мієлома (http://www.medlinks.ru/article.php?
sid=83944).

Ген SIRT6 відповідальний за довгожительство.
Біологи з Рочестерського університету встановили, що
активна версія гена SIRT6 в організмі стає відповідаль-
ною за відновлення ДНК після ушкоджень. За словами
дослідників, "у тих, хто живе довго, цей ген і його білки

працюють краще". Учені проаналізували процес репа-
рації ДНК у 18 видів гризунів з тривалістю життя від 3
до 32 років. Вони переконалися: у довгоживучих видів
пошкодження в ДНК відновлюються більш ефективно,
ніж у тих, хто живе мало. Відповідальним за таку ефек-
тивність реанімації в геномі виявився ген SIRT6 і його
білки. Подальші експерименти з клітинами людини і
мухами-дрозофілами також підтвердили, що активний
SIRT6 відновлює клітинні пошкодження набагато кра-
ще. Дослідники висловилися про те, що маніпуляції з
SIRT6 можуть допомогти перемогти багато захворю-
вань, асоційованих зі старінням, що зробить мрію про
довгожительство реальністю (http://www.medlinks.ru/
article.php?sid=83929).

Розроблено клей для швидкого загоєння ран на
внутрішніх органах. Неконтрольована кровотеча є ос-
новною причиною смерті пацієнтів на хірургічному
столі. Рани, що сприяють такій кровотечі, важко зашити,
і до того ж ця процедура вимагає значної кількості часу.
Використання клею для з'єднання країв рани є більш
ефективним заходом. Проблема була в тому, що в роз-
порядженні хірургів не знаходилося надійних клейових
складів. Усі існуючі безпечні для організму клеючі суб-
станції утримували склеєні поверхні набагато гірше,
ніж хрящі і зв'язки, і для використання під час операцій
не підходили. Фахівцями Чжецзянського університету і
Східно-Китайського університету науки і технологій для
швидкого загоєння ран був створений гелеподібний
клей, що активується світлом. Ця новинка вже успішно
пройшла випробування в лікуванні ран на артеріях і
серці у тварин. Жодна інша методика, застосована сьо-
годні в клінічній практиці, не здатна настільки швидко і
ефективно зупиняти кровотечі в серці, що скорочуєть-
ся. Препарувавши заклеєні серця свиней через два
тижні, учені не знайшли витоку гелю і слідів серйозних
запалень. Клей витримує в сотні разів вищий тиск, ніж
звичайний суперклей. Цей високоефективний гелепо-
дібний матеріал можна використовувати для хірургічно-
го гемостазу і швидкої герметизації ран, наприклад, у
відкритій і малоінвазивній ендоскопічній хірургії (http:/
/www.medlinks.ru/article.php?sid=84173).

Розроблено лазерний мікроскоп, який діагностує і
лікує рак шкіри. Технологія, задіяна вченими з Канади,
для створення лазерного мікроскопа, дає змогу швидко
сканувати тканини, а при виявленні підозрілих клітин-
них структур - виконувати надточні операції без розрі-
зання шкіри. Лазерний промінь мікроскопа забезпечує
сканування шкіри на глибину до одного міліметра. При
цьому розроблений апарат може впливати на нервові
сплетіння і кровоносні судини на шкірі, в очах і мозку,
причому виключно точково, не зачіпаючи жодну зі
здорових ділянок по сусідству. Лікування шкірних утво-
рень, включаючи рак, лазерний мікроскоп здійснює,
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посилюючи тепловий вплив на цільову ділянку. Учені
мають намір розробити аналогічний мікроскоп у мініа-
тюрі. Такий прилад, що і діагностує, і видаляє пухлини,
міг би використовуватися в лікуванні травного тракту
при ендоскопії (http://www.medlinks.ru/article.php?
sid=84194).

Маленькі зіниці можуть бути можливим симпто-
мом раку легенів. Учені досліджували симптоматику,
що спостерігається при різних формах ракових захво-
рювань. У ході роботи фахівцям вдалося встановити,
що деякі з симптомів онкології відрізняються від відомих
раніше. Зокрема, медики рекомендують звертати особ-
ливу увагу на очі. Навіть зовнішній їх вигляд може дати
багато інформації, вчасно попередивши про небезпеч-
ну загрозу. Учені стверджують, що про небезпеку, яка
насувається,  можуть повідомляти зменшення зіниць,
опущення і слабкий тонус повік. Також про гіпотетичну
онкологію може сигналізувати біль у плечах і зниження
рівня потовиділення в ділянці обличчя. Як роз'яснили
вчені, через верхню частину легенів проходить ряд
нервів, при розвитку онкології саме вони підпадають
під вплив пухлинних клітин. Унаслідок такого процесу
відбувається зменшення зіниць, зниження пітливості
особи, болі в області плечей. При цьому може зміню-
ватися розмір як однієї із зіниць, так і обох. Висновки
вчених дуже корисні для практикуючих медиків, оскіль-
ки діагностика раку легенів є досить складною порівня-
но з іншими видами онкології (http://www.medlinks.ru/
article.php?sid=84196).

Учені визначили, які клітини відповідають за ста-
ріння організму. В організмі людини існують так звані
зомбі-клітини, які можуть прискорювати процеси ста-
ріння і викликати такі захворювання,  як остеопороз і
хвороба Альцгеймера. Зомбі-клітини також називають
старіючими клітинами: вони з'являються здоровими,
але після негативного впливу на них, наприклад,  вірус-
них інфекцій або зміни у структурі ДНК, ці клітини не
вмирають, а існують у загальмованому режимі. Такий
загальмований режим негативно впливає на здорові
клітини, оскільки зомбі-клітини виділяють хімічні еле-
менти, які призводять до старіння. Учені довели це, про-
вівши експеримент з мишами: тварини, які отримували
сенолітичні препарати для знищення зомбі-клітин, мали
менший відсоток різних захворювань, включаючи ката-
ракту, діабет, остеопороз, хворобу Альцгеймера, збіль-
шення серця, проблеми з нирками, закупорку артерій і
вікову втрату м'язів. Миші старшого віку, які отримува-
ли лікарські препарати, націлені на зомбі-клітини, де-
монстрували кращу швидкість ходьби, силу зчеплення
і витривалість на біговій доріжці. Навіть коли вчені ліку-
вали старіючі клітини дуже старих мишей,  еквівалент-
них людям у віці від 75 до 90 років,   це збільшувало се-
редню тривалість їх життя на 36 %. Цей факт підтверд-
жує і зворотний експеримент: молоді миші, яким вжив-
лювалися зомбі-клітини, демонстрували гірші показни-
ки швидкості ходьби, сили м'язів і витривалості. У цьому
році дослідники також провели перший експеримент з
лікуванням зомбі-клітин у людей, які мають захворю-
вання слизової оболонки легень, і довели, що лікування
старіючих клітин покращує їх фізичні показники. Крім

запобігання вікових захворювань, препарати, що зни-
щують зомбі-клітини, можуть використовуватися для
лікування передчасного старіння серед людей, які пере-
несли захворювання на рак. Подальше вивчення зомбі-
клітин може зіграти значну роль у спробах людини
"відкласти, зупинити або навіть запустити процеси ста-
ріння людини в зворотну сторону" (http://www. me-
dlinks.ru/article.php?-sid=84197).

Тривалість життя сучасних людей скорочує робо-
та. Ученими з університету Мічигану встановлено: на-
пружена тривала робота викликає скорочення довжи-
ни теломерів, що вказує на прискорене клітинне старін-
ня. Це кінцеві елементи хромосом, які коротшають з
кожним циклом ділення клітин. За їх довжиною можна
визначити реальний біологічний вік організму. Учені
оцінили довжину теломерів у майбутніх лікарів під час
навчання і в перший рік стажування випускників мед-
вишів. Виявилося, через інтенсивну і відповідальну ро-
боту клітинне старіння прискорювалося приблизно в
шість разів. Йдеться про те, що їх теломери були корот-
шими від середньостатистичних показників. І це підви-
щувало ризик розвитку різних недуг. У перспективі
фахівці бажають зрозуміти, які саме зміни в довжині
теломерів фіксуються в жертв тривалого стресу (http://
www.medlinks.ru/article.php?sid=84198).

Названа головна причина зимових смертоносних
інфекцій. Учені Єльського університету в США визна-
чили причину, чому люди частіше заражаються і вми-
рають від грипу в зимові місяці. На думку фахівців, цьо-
му сприяє низька вологість. Дослідники провели екс-
перименти за участю генетично модифікованих ми-
шей, які були тваринною моделлю людського імунітету.
Усі гризуни містилися в камерах з однаковою темпера-
турою, але з нормальною або низькою вологістю, після
чого їх заражали вірусом грипу А. Виявилося, що низь-
ка вологість знижує ефективність, з якою війки на по-
верхні клітин дихальних шляхів видаляють вірусні час-
тинки і слиз. Також зменшувалася здатність клітин у
легенях відновлювати пошкодження, викликані інфек-
ційними агентами, та спостерігалися збої в роботі врод-
женого імунітету, що характеризується виробленням
інтерферонів та інших сигнальних з'єднань, які поперед-
жають сусідні клітини про віруси. За словами вчених,
збільшення вмісту водяної пари в повітрі приміщення за
допомогою зволожувачів є потенційною стратегією
полегшення симптомів грипу і прискорення одужання
(http://www.medlinks.ru/article.php?sid=84142).

Стрес змінює мікрофлору кишечнику й веде до
аутоімунних захворювань. Дослідники з Університету
імені Бар-Ілана зробили висновок про те, що під дією
стресу в організмі можуть виникати процеси, що ве-
дуть до розвитку аутоімунних захворювань. Зокрема,
виникнення цих хвороб вони пов'язують з реакціями
імунної системи, які провокуються змінами в кіль-
кісному складі бактерій кишечнику. Учені експеримен-
тували з двома групами мишей, одна з яких щодня
піддавалася стресу: миші в ній стикалися з агресивними
домінуючими особинами. Інша група не піддавалася
стресу. Згодом з'ясувалося, що тварини, на яких діяв
стрес, мали підвищений вміст бактерій Bilophila і
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Dehalobacterium. Ці види мікроорганізмів у такій же
збільшеній кількості спостерігаються в кишечнику в
пацієнтів з розсіяним склерозом. Автори дослідження
констатували, що стрес призводить до змін мікрофло-
ри кишечнику, викликаючи активацію бактеріальних
генів, пов'язаних з агресією  відносно  організму госпо-
даря. Бактерії, які є носіями таких генів, схильні дуже
активно поширюватися по організму і викликати спе-
цифічну реакцію імунної системи. У мишей, які підда-
валися стресу, підвищений вміст таких бактерій виявле-
но і в лімфовузлах (http://www.medlinks.ru/article.php?
sid=84171).

Щоб стати довгожителем, потрібно ходити макси-
мально швидко. Люди, які ходять у швидкому режимі,
можуть прожити на 15 років довше за тих, хто ходить
повільно. Учені з Університету Лестера проаналізували
дані майже 500000 осіб (середній вік - 62 роки). Вияви-
лося, у середньому жінки, що регулярно ходили в висо-
кому темпі, жили 86,7-87,8 року, а чоловіки, що ходять
досить швидко, - 86 років. Для порівняння: середня три-
валість життя жінок, які ходили повільно, становила 72,4
року, а чоловіків - 64,8 року відповідно. Висновки були
актуальні навіть для людей з сильним ожирінням. До
речі, ще в 2011 році в Журналі Американської медичної
асоціації вийшло дослідження, яке називало швидкість
ходьби надійним маркером, пов'язаним з тривалістю
життя. А в минулому році Університет Сіднея встано-
вив: збільшення швидкості ходьби знижувало ризик
смерті на одну п'яту (http://www.medlinks.ru/article.php?
sid=84255).

Світлодіоди можуть спровокувати втрату зору. Ек-
сперти з Національного агентства з контролю в області
безпеки продуктів харчування, навколишнього середо-
вища та праці Франції закликають відмовитися від світ-
лодіодів. Як показали дослідження, синє світло від світ-
лодіодів небезпечне для сітківки і порушує природні
ритми сну. Діти знаходяться в групі підвищеного ризи-
ку, адже в них око не повністю сформоване. Фахівці за-
явили про це, провівши масштабний аналіз досліджень,
опублікованих з 2010 року. Висновок однозначний:

світлодіоди підвищують ризик вікової дегенерації жов-
тої плями - незворотної причини втрати зору. Іноді
світлодіодні лампи викликають головний біль і хроніч-
ну втому. Причому, особливу небезпеку становлять
потужні світлодіодні лампи в фарах і вуличних ліхтарях.
А ось "синє світло" екранів мобільних пристроїв не так
небезпечне через низьку інтенсивність. Правда, вночі
користуватися пристроями не варто. Вони однозначно
зіб'ють природні циркадні ритми - "внутрішній годин-
ник" тіла. Підсумок:  проблеми зі сном, метаболічні по-
рушення і навіть рак. У будь-якому випадку, фахівці
радять використовувати світильники з теплим білим
світлом, адже фільтри і окуляри, які блокують "синє
світло", не працюють (http://www.medlinks.ru/article.
php?sid-=84217).

Свіжовичавлені соки можуть підвищувати ризик
ранньої смерті. Результати досліджень учених з Універ-
ситету Еморі і Корнельського університету (США) зас-
відчують про те, що постійне вживання свіжих соків
може таїти в собі смертельну небезпеку. Головним чи-
ном, в зв'язку з тим, що, випиваючи їх, люди отримують
ударну дозу цукру. Протягом 6 років дослідники спос-
терігали за життям 13,4 тисяч осіб, відстежуючи, як
часто випробовувані вживали різні солодкі напої. За
цей період від різних причин померли 6 тис. чоловік,
від наслідків ішемічної хвороби серця - 168 осіб. Фахів-
ці розрахували ризик смертності залежно від кількості
калорій, що припадають на солодкі напої. Виявилося,
що ризик смертності підвищувався, якщо на такі напої
припадало лише 5% від всього денного калоражу, а
кожні 360 мілілітрів цих напоїв, що випиваються додат-
ково, робили цей ризик ще більш значним. Неприєм-
ним відкриттям проекту стало те, що навіть свіжовичав-
лені фруктові соки при частому споживанні можуть
виявитися для людей смертельно небезпечними. Дос-
лідники стверджують, що їх загроза для організму не
поступається шкідливому впливу газованої води і ли-
монаду:  при частому вживанні і соки, і газовані напої
провокують діабет, хвороби серця і ожиріння (http://
www.medlinks.ru/article.php?sid=84215).

___________
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